



## 十四届全国人大三次会议将于2025年3月5日在京召开

新华社北京12月25日电 十四届全国人大常委会第十三次会议25日表决通过了关于召开十四届全国人大三次会议的决定。根据决定,十四届全国人大三次会议将于2025年3月5日在北京召开。

决定建议十四届全国人大三次会议的议程是:审议政府工作报告;审查2024年国民经济和社会发展计划执行情况与2025年国民经济和社会发展计划草案的报告、2025年国民经济和社会发展计划草案;审查2024年中央和地方预算执行情况与2025年中央和地方预算草案的报告、2025年中央和地方预算草案;

审议全国人大常委会关于提请审议《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法(修正草案)》的议案;审议全国人大常委会工作报告;审议最高人民法院工作报告;审议最高人民检察院工作报告。

## 全国政协主席会议建议明年3月4日召开全国政协十四届三次会议

新华社北京12月25日电 日前召开的政协第十四届全国委员会第二十九次主席会议,审议通过了关于召开政协第十四届全国委员会第三次会议的

决定,2025年3月1日至2日召开全国政协十四届常委会第十次会议,为召开全国政协十四届三次会议作准备。

决定,2025年3月1日至2日召开全国政协十四届常委会第十次会议,为召开全国政协十四届三次会议作准备。

## 牢记总书记的嘱托 奋力谱写中国式现代化湖北实践荆州篇章

# 市直离退休干部专题党课暨情况通报会举行

## 深入学习贯彻贯彻党的二十届三中全会和

### 习近平总书考察湖北重要讲话精神

#### 凝聚「银发」力量推动高质量发展

本报讯(记者李天然 夏雨彬 董浩 特约记者丁美华)12月25日下午,市直离退休干部专题党课暨情况通报会举行。市委书记吴锦出席会议并讲专题党课。市委副书记、代理市长李迎伟出席会议并通报全市经济社会发展情况。市委常委、组织部部长胡斌主持会议。

市老领导易法新、雷中喜、黄迪纯、夏述云、孙贤坤、幸正荣、刘耀清、胡安泰、刘明忠等出席会议。

吴锦指出,党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次重要会议。要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,准确把握进一步全面深化改革的指导思想、总目标、重大原则、重大举措、根本保证,以进一步全面深化改革推进中国式现代化湖北实践在荆州走深走实。以经济体制改革为牵引,建立健全规划统筹、财政统筹、项目绩效综合评价等“九项机制”,构建高质量发展动力循环机制。以教育科技人才体制机制一体改革为支撑,推动荆州科教优势转化为发展优势。以流域综合治理为基础,不断拓展绿水青山转化为金山银山的路径。以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点,切实保障和改善民生。

吴锦强调,在全省上下深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的重要时刻,习近平总书记亲赴湖北考察,为荆楚大地送来了强大的思想指引、精神鼓舞和前进动力,在湖北全面建设社会主义现代化国家新征程中具有重大的里程碑意义。要完整准确全面理解和把握习近平总书记考察湖北重要讲话精神,深刻领会、感恩奋进,进一步把习近平总书记对湖北的厚望和嘱托,转化为推动荆州高质量发展的强大动力。围绕“4611”现代产业体系,深入推进以“用”为导向的科技创新供应链平台建设,加快打造江汉平原科教创新中心和先进制造业基地。聚焦服务和融入新发展格局,突出抓好规划、财政、投资、科技、金融等重点领域和关键环节改革,积极推进宜常高铁、武松高速等重点项目,着力构建公铁集疏、陆空衔接、内捷外畅的一体化综合交通运输体系,加快打造内陆改革开放新高地。以城镇和产业“双集中”发展为切入点,大力实施强县工程,扎实推进以县城为载体的就地城镇化,加快构建城区领跑、县域崛起、镇域发力、乡村振兴“四轮驱动”格局。深入实施荆楚大遗址传承发展工程,持续擦亮国家级简牍研究品牌,加快建设荆楚文化保护传承核心区。扛牢管党治党政治责任,扎实推进基层党组织建设,持续深化政治生态分析研判,驰而不息正风肃纪反腐,营造真抓实干的发展气场和风清气正的政治生态。

吴锦代表市委、市政府向各位老干部致以崇高敬意和诚挚问候。他说,近年来,市委、市政府认真落实党中央、国务院决策部署和省委、省政府工作要求,广泛凝聚以工业振兴崛起为使命、抓招商引资和项目建设像拼命、视营商环境为生命“三命”共识,接续打好工业突围战、招商阵地战、投资立体战和优化营商环境“双优化”攻坚战“四大会战”,综合实力、工业经济、项目投资、要素保障、营商环境、平安稳定等各项工作实现新跨越,主要经济指标稳居全省第一方阵。这些成绩的取得,离不开各位老干部打下的坚实基础,凝聚大家的智慧、心血和汗水。希望广大老干部深入学习贯彻党的二十届三中全会和习近平总书记考察湖北重要讲话精神,充分发挥老干部政治优势、经验优势、威望优势、人脉优势,一如既往关心支持市委、市政府工作,多为荆州高质量发展鼓与呼、助与推,为奋力谱写中国式现代化湖北实践荆州篇章作出新的更大贡献。

吴锦要求,全市上下要深入学习贯彻习近平总书记关于老干部工作的重要论述,带着感情、带着责任做好新时代老干部工作。坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,建好用好老年大学、老干部活动中心等阵地,团结凝聚广大老干部听党话、跟党走。大力弘扬老干部的光荣传统和崇高精神,树立和践行正确的政绩观,在各项工作中主动作为、奋发有为。用心用情做好老干部服务保障工作,在政治上真正尊重、生活上真心照顾、精神上真情关怀,为老干部老有所养、老有所医、老有所教、老有所学、老有所为、老有所乐创造良好条件。

## 向新而行 以智致远

# 2024先进制造业发展大会在荆举行



2024先进制造业发展大会暨“古城新智汇”企业家分享交流活动现场。(记者 张梦瑶 肖琦 摄)

本报讯(记者陈雪玲)12月25日,“向新而行 以智致远”2024先进制造业发展大会在荆举行。工业和信息化部原总工程师许科敏,中国科学技术发展战略研究院原副院长孙福全,中国电子信息产业发展研究院副院长齐彬,赛迪顾问高级副总裁文芳,省经信厅党组成员、副厅长高力,市委常委、常务副市长金鹏,市人大常委会副主任罗中平,副市长沈先武,市政协副主席黄星出席会议。

许科敏对大会召开表示热烈祝贺。他说,当前,荆州正以其独特的地理优势和区位优势,积极融入国家发展大局,推动先进制造业高质量发展。希望荆州坚定先进制造业发展信心,牢固先进制造业发展基础,把握先进制造业发展机遇,着力打造江汉平原先进制造业中心,为我国制造业高质量发展贡献智慧和力量。

高力在致辞中说,近年来,荆州率先打响“工业突围战”,工业增加值增速连

续36个月排名全省第一方阵,在全省工业经济“赛马”考核中,成为二类市州“领头羊”,为全省工业经济平稳增长发挥了支撑作用。希望荆州以此次活动为契机,持续搭建好合作交流平台,汇聚更多优质企业,全力推进先进制造业发展。

金鹏代表市委、市政府向出席本次大会的领导嘉宾表示热烈欢迎。他说,面对新一轮科技革命和产业变革,荆州将深入学习贯彻习近平总书记就推进新型工业化作出的重要指示精神,推动

制造业高端化、智能化、绿色化发展。诚邀广大企业家和社会精英人士来荆创新创业、投资发展,共同拥抱新型工业化、攀登制造新高峰。

活动发布了《2024先进制造业城市研究报告》,荆州连续两年跻身“全国先进制造业百强市”。活动中,还举行了“制造翘楚”产业链供应链对接暨“古城新智汇”企业家分享交流活动,部分国内科研机构专家、企业家进行对话交流或主旨演讲。

## 荆州连续两年跻身“全国先进制造业百强市”

本报讯(记者陈丹 孙颖)12月25日,赛迪顾问发布《2024先进制造业城市研究报告》,荆州连续两年跻身“全国先进制造业百强市”并争先进位,位列第87名。

城市是中国推进新型工业化、打造以先进制造业为骨干的现代化产业体系的重要载体。荆州积极对接全省“三高两基地”战略部署,聚焦五大优势产业和十大新兴产业,充分发挥自身

发展基础和资源禀赋优势,加快构建“4611”现代化产业体系。该体系以“装备制造、医药化工、轻工建材、农产品加工”4个千亿产业为核心,以6个500亿产业和11条重点产业链为支撑,旨在推动荆州制造业转型升级和高质量发展。

荆州深刻把握省委、省政府赋予荆州“加快建设江汉平原高质量发展示范区”的战略定位,聚焦聚力挺起“工业脊梁”。围绕企业“两单”发力,夯实重点产业链“七个一”工作机制,分行业举办产业链供应链供需对接活动;着力培育一批产业链龙头企业,在扩大规模、技术创新、人才引进、要素保障等方面对龙头企业开展精准扶持;谋划462个“两新”项目,获批中省专项资金1.53亿元;成功承办全省“2024‘制造翘楚’产业链供应链对接活动暨中小企业数字化转型提升活动”,荆州链式转型经验在全省推广;深入推进“十问十帮”降本

## 让创新成为荆州制造的新引擎

□ 本报评论员 曹歌

### 荆州观察

当前,制造业的竞争力已成为衡量城市综合实力的重要标尺。对于一座城市而言,发展先进制造业,是实现经济高质量发展的必由之路。近年来,荆州制造业蓬勃发展、质量齐升,连续两年跻身“全国先进制造业百强市”,并成功进阶至第87名,这无疑是对荆州制造业发展实力的最好证明。

创新是制造业发展的不竭动力,是提升城市竞争力的核心要素。面对新的机遇与挑战,荆州要以更加高远的视野、开放的胸怀、坚定的步伐,探索制造业发展的新路径、新模式。

要继续深化产业结构调整,聚焦

五大优势产业和十大新兴产业,加快构建“4611”现代化产业体系。通过培育产业链龙头企业,畅通产业链供应链供需对接、谋划“两新”项目等举措,进一步强链补链,提升产业链集聚效应,为荆州制造业发展注入强劲动能。

要加大政策扶持力度,精准施策,助力企业扩规模、强技术、引人才、保要素。通过降本增效、市场开拓、竞争力提升等多维度支持,让荆州制造业在激烈的市场竞争中乘风破浪、勇立潮头。

安全是发展的基石。在追求发展的同时,要坚守安全底线,以更加严格的标准、更加严密的措施,筑牢安全生产防线,确保制造业发展稳健可持续。

潮平两岸阔,风正一帆悬。随着全球产业格局的深刻变革和国内市场的不断扩大,荆州制造业迎来前所未有的发展机遇。我们相信,荆州制造业必将挺起更加坚实的“工业脊梁”,为奋力谱写中国式现代化湖北实践荆州篇章贡献磅礴力量,书写属于荆州的辉煌篇章。

▶▶ 相关报道见第4、5版

## 用关爱托起残疾人的幸福梦

□ 记者 孙煜煜 郭佩凤

### 2024荆州民生答卷

开栏语:今年年初,荆州发布2024年度民生实事项目清单。全市各级各部门对照清单要求,主动认领、倒排工期、紧扣节点、有序推进,千方百计解决人民群众急难愁盼问题,努力让“民生实事清单”变成“人民幸福清单”。

临近岁末,民生实事项目进展如何?今起,本报推出“2024荆州民生答卷”专栏,盘点全市民生实事项目成果,带您感受这一份份有厚度更有温度的幸福答卷。

今年,市残联认真落实惠及残疾人的民生实事,截至目前,已免费为6670名持证残疾人提供基本型辅助器具服务,为1900户困难残疾人家庭进行无障碍改造,为1950名0岁至14岁残疾儿童提供康复救助服务,高质量完成民生实事任务。

本着“救早救小、应救尽救”原则,市残联携手市残联儿童康复定点服务机构,定点医院,用心用情对听障、智力、孤独症等残疾儿童进行康复救助。

4岁的乐乐(化名)患有双耳听力障碍,安装耳蜗后经过1年多的康复训

练,现在他基本可以正常交流,明年就能开启幼儿园生活了。乐乐的母亲张女士说:“以前,孩子什么都会说,在康复定点服务机构训练后,现在基本的沟通没问题,家里人都很高兴。”

今年6岁的小煜(化名)被医生确诊为孤独症,因发现干预得早,经过2年半的康复训练,目前,他的语言表达和沟通能力得到很大改善。“孩子爸爸一个人上班,我在家专职带孩子康复,负担很大,每年残联给予我们康复费用补贴16000元和生活补助5000元,很大程度上减轻了我们的经济压力,让我们

感受到了政府的关爱和温暖。”小煜的母亲张女士说。

针对困难残疾人出门难、洗浴难、做饭难、如厕难等问题,市残联根据他们的实际需求,制定“一户一策”方案,因人而异实施家庭无障碍设施改造,改善残疾人居住环境,提高他们的生活质量。64岁的陈大爷因患有小儿麻痹症导致肢体残疾,右腿行动不便,平时主要靠老伴照顾。市残联对陈大爷家里卫生间进行改造,安装了扶手、洗浴椅等无障碍设施,厨房也配备了热水器、安全灶具和智能化抽油烟机。(下转第2版)

### 提升应急意识 保护生命安全

荆州应急管理